

扫码  
订阅

# 扎根山乡30年,呵护山里娃健康成长

赣榆山村女教师柏纪荣的故事登上京剧舞台,入围全国优秀现实题材舞台艺术作品展演

“赣榆的这部戏真是太好了,表演很到位,剧情更感人。平时很少有剧情能够打动我,但今晚我被感动得多次流泪。”近日,在盐城市文化艺术中心,市民谢女士在观看完演出后动情地说。当晚,全国优秀现实题材舞台艺术作品展演——大型原创现代京剧《大树成荫》在该中心精彩上演,完美的舞台呈现,给人留下难以磨灭的记忆,全场上千观众一次又一次地热情鼓掌,有的观众被剧中人物女教师柏青的故事感动得热泪盈眶。

王晓宇 周灵 姚绍庄



《大树成荫》中的一个场景 通讯员供图

《大树成荫》主要讲述了江苏“最美教师”赣榆山村女教师柏纪荣(剧中名为柏青)的真实故事。从海州师范学院毕业后,柏青放弃了留校当老师的机会,来到家乡“大树村”当了一名小学教师。她克服了山乡的贫困和孤独,杜绝了外界的诱惑和内心的攀比,坚守山乡30年,她凭着对教师职业的热爱,靠着对学生发自内心的关注,有着钻研业务和永不服输的执着,从一个普通的乡村教师,成长为一个“全省最美乡村教师”“全国模范教师”,那看似平常、看似微不足道的一件件小事,在30年的执教坚守中,汇聚成了一棵参天大树,庇护着一代又一代学生健康成长。

不后悔一生贫如洗,不后悔一生见识低。不后悔山乡自封闭,不后悔默默无声息,只因为喜欢跟学生们在一起……简约大气的舞美、紧密推进的剧情、张弛有度的舞台呈现,在两个小时的演出中,《大树成荫》紧紧抓住台下观众的心。从最初在赣榆演出到现在的展演,该剧已获得了社会各界的好评和认可。

盐城市亭湖区文化馆张赵凡在观看演出后,难掩激动心情,专门给剧组发信息表示点赞。他说,《大树成荫》首场展演放在盐城机会难得,该剧教育意义深刻,一场好戏胜过多少说教,当晚很多盐城的学

生观看了演出,对他们可谓受益匪浅。他还希望在盐城能多演出几场,让盐城更多的观众和学生去体验、去了解、去走近京剧,感受中国传统文化独特的魅力很有意义。

“此次展演作品全国共有232部,主要反映全国文艺工作者在党的十九大精神指引下,用心用情用功抒写伟大时代,大力加强现实题材创作,勇攀艺术高峰的优秀创作成果和良好精神面貌。”赣榆区文化局局长孙传思说,江苏省有部作品入围全国优秀现实题材舞台艺术作品展演,《大树成荫》是连云港市唯一入围,也是全省唯一入选的京剧。

## 抓住1/25秒,读懂微表情

### “中国版霍金”王甦菁凭借这一成就获人工智能科技大奖

日前,第八届“吴文俊人工智能科学技术奖”系列奖项揭晓。连云港灌云县走出的年轻科学家、被誉为“中国版霍金”的中科院副研究员王甦菁博士获得吴文俊人工智能自然科学奖一等奖。

王晓宇 夏兴俭



王甦菁出席国际学术会议 通讯员供图

身残志坚的王甦菁出生在灌云,中学毕业后通过自学,他完成了本科计算机专业的全部课程。2008年,王甦菁考上吉林大学计算机科学与技术学院,先后获得硕士、博士学位,现为中科院心理研究所博士后、副研究员。以“先天脑瘫却自强不息成博士,成果获国际学术界认可”的感人事迹,王甦菁获评“中国网事·感动2012”年度网络人物,被媒体誉为“中国版霍金”。

据了解,令王甦菁获奖的研究成果名称为“微表情识别方法”,微表情是人类试图抑制或隐藏真正情感时不经意泄露的短暂的、不能自主控制的面部表情,持续时间仅为1/25至1/5秒,是谎言检测的重要线索之一。

王甦菁及其合作者长期从事人脸识别和微表情识别方法的研究,通过计算机科学与心理学学科交叉研究,在自发微表情诱发、微表情检测和微表情识别等方面取得了系统性的创新成果。具体包

括:诱发自发的微表情方法、微表情数据库的建立、微表情系数模型和彩色空间模型的建立、基于光流的微表情检测和识别方法的建立、确定微表情表达时长和形态特征、发现情绪背景对微表情识别有一定影响、发现呈现时间对微表情识别有一定影响等。这些工作解决了微表情检测和识别方面的一些理论难题,并推动了微表情在心理学和刑侦学等应用领域的发展。

“吴文俊人工智能科学技术奖”是我国智能科学研究的开拓者和领军人、首届国家最高科学技术奖获得者吴文俊(1919年5月12日—2017年5月7日)的名字命名的,被誉为“中国智能科学技术最高奖”,2011年1月6日设立以来,先后授予198个单位及行业机构、210个创新成果和项目、699名学者及专家表彰奖励。

据组委会介绍,第八届“吴文俊人工智能科学技术奖”颁奖典礼暨2018中国人工智能产业年会将于12月8日—10日在苏州举行。

## 男婴被弃路边,好心人报警救助

近日,一名只有7个半月的男婴被遗弃在连云港郊外。幸运的是,这名患唐氏综合征的弃婴及时被民警找到,并送进社会福利院。

几天前的一个晚上,海州区浦南派出所接到报警,在新浦一桥和新浦二桥中间的路边发现一名疑似被父母遗弃婴儿,民警孟德洋及同事立即赶往现场。到场后,民警发现在路边绿化带的草地上,有一辆婴儿车,一名婴儿躺在里面哭泣,声音非常微弱。车内放着一罐奶粉和奶瓶,还有一张字条,上面写着孩子的

名字、出生日期、疫苗接种等情况。

外面比较冷,民警立即将宝宝带回派出所,为了能让孩子得到更好的、更专业的照顾,孟德洋立即与市社会福利院取得联系,第一时间准备好社会福利院接收弃婴所需要的手续,于当晚10点多,将孩子送到福利院。

警方提示:弃婴父母的行为已经涉嫌遗弃罪。按照法律规定,犯遗弃罪处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。希望他们早日将孩子接回,以免抱憾终身。

王晓宇 王立根

## 社区书记带队帮残疾老人修屋

最近,连云区连云街道荷花社区74岁的孤寡老人杨盛林逢人就夸社区党委和书记,“要没有党委和孙书记的关心,我现在可能还住在漏雨的旧房子里呢!”

杨盛林老人是残疾人,一直没有娶上媳妇。今年夏天一场台风过后,老人独自居住的房子有多处瓦片被风吹掉,造成房屋多处漏雨,社区党委书记孙红看在眼里急在心里,决定为其维修房屋。孙书记首先劝说

老人搬离房屋,在社区党员志愿者和热心邻居的帮助下,老人很快就搬离此房,孙书记随即多方协调资金,带人帮老人修好了这两间房子。

一周后,杨盛林老人住进了整修一新的房子。当孙书记关切地问他“您老对现在的房子满意不满意?”时,老人激动地连连说:“满意!满意!感谢政府,感谢孙书记,感谢大家伙呀!”

王晓宇 姚莉

## 东海专项整治“电摩”交通违法

为加大整治“电摩”违法行为,预防和减少辖区道路交通事故发生,近日,东海县公安局交警大队开展电动车摩托车违法行为专项整治行动。

行动中,东海交警大队民警坚持“教育与处罚并重”的方式,对违反交通法的电动车、摩托车驾驶人开展面对面教育,同时利

用微平台曝光他们的交通违法行为,用鲜活的案例进行广泛宣传。

此次专项行动已教育处罚70余辆改用电摩,下一步电摩整治将进入集中管理阶段,重点严查超速、超载、闯红灯、未满16周岁违规驾驶、不按规定车道行驶等违法行为。

王晓宇 微晶

## 画说连云港



近日,“海丰和谐”轮安全靠妥连云港港29号泊位,该轮从日本门司港装载的LNG(液化天然气)罐式集装箱被平稳转移到汽车上送达用气单位。这是连云港首次接卸LNG罐式集装箱。

据悉,这条LNG罐式集装箱海陆联运航线开通后,平均每月到港箱量将达到1000标准箱,将有效保障辐射地区燃气供应。王晓宇 刘传雷 陈杰 摄影报道